
PODER JUDICIÁRIO
JUSTIÇA DO TRABALHO DA OITAVA REGIÃO
SECRETARIA DE TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO

ATA DA 3ª REUNIÃO DE 2023
SUBCOMITÊ GESTOR DE TIC (SGTIC)

DATA: 27 de abril de 2023 de 11h às 12:30h.
LOCAL: Videoconferência
PRESENTES:

- Diego Valdez - Diretor da SETIN

- Paulo Lobato - Coordenador da COATE (Coordenadoria de Atendimento

ao Usuário e Telecomunicações)

- Mônica Moraes Rêgo Guimarães (Coordenadora de Desenvolvimento de

Sistemas)

- Reinaldo de Carvalho - Coordenador da COSID (Coordenadoria de

Sustentação de Sistemas e Inteligência de Dados)

- Márcel Mota - Chefe da DISEG (Divisão de Riscos e Segurança da

Informação)

- Diego Moraes - Chefe da SEGTI (Seção de Apoio à Governança e

Contratações de TIC)

- Herbet Pereira - Chefe da DISJU (Divisão de Sustentação de

Sistemas Judiciais

- Francisco Erik da Silva - Chefe da DIAPL (Divisão de Aplicações)

- Alayr Sobrinho - Chefe da DIDAC (Divisão de Data Center)

- Anderson Baia Maia - Chefe da DIBAD (Divisão de Banco de Dados)

- Paulo José de Sousa - Assistente técnico da SEGTI (Seção de Apoio

à Governança e Contratações de TIC)

- Marcio Magalhães - Servidor da DISEG

- Sérgio Feio - Servidor da SEGTI
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Abertura

O Diretor da SETIN abriu a reunião saudando a todos
e passando a palavra para o chefe da Seção de Apoio
à Governança de TIC, Diego Moraes, iniciar a reunião
apresentando as pendências da reunião anterior,
ocorrida no dia 07 de março de 2023.

Pendências da
reunião

anterior,
realizada no

dia
07/03/2023

Catálogo de Sistemas

A Coordenadora da CODES, Mônica Guimarães, ressaltou
que a apresentação será feita para os gestores das
áreas da SETIN, a fim de que eles possam revisar e
demandar para suas respectivas equipes a
complementação dos dados. Ficou definido que a reunião
para apresentação acontecerá no dia 02/05/2023.

Aprovação da política de segurança da informação e
política de controle de acesso (PROAD 467/2022)

O chefe da DISEG, Márcel Mota, disse que a Política de
Segurança da Informação entrará na pauta de julgamento
da sessão ordinária do Pleno no dia 08/05/2023, de
acordo com o PROAD 467/2022 (documento 53).

Atualização de normativo - Portaria PRESI 269/2018 -
Equipe de Resposta a incidentes de TIC - PROAD
3352/2020

O chefe da SEGTI, Diego Moraes, informou que a
portaria foi atualizada e já está disponível no
portal da governança de TI do TRT8 - Portaria PRESI
nº 345/2023.
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Solução de disparo de mensagens para usuários da base
do PJe

O Diretor da SETIN informou que ainda não foi feita
uma reunião com a ASCOM para debater sobre o
assunto. Valdez disse que essa questão será retomada
e chamará a Coordenadora da CODES e o Coordenador da
COSID para pensarem em uma solução a fim de que já
se tenha uma proposta mais consolidada de solução. A
partir daí levará essa proposta para discussão com a
ASCOM.

Processo de Gerenciamento de Mudanças

Em relação à atualização do Assyst: O Coordenador da
COATE, Paulo Lobato, disse que os problemas para
atualização foram sanados com a ajuda da equipe da
DIAPL. Com isso, o Assyst já foi homologado pela
equipe da SeSUP, faltando agora apenas uma reunião
com as demais áreas envolvidas no processo de
atualização. A expectativa é que a atualização seja
feita na próxima semana.

O Diretor da SETIN destacou que a atualização do
Assyst é uma condição para que o processo de
gerenciamento de mudanças possa ser implantado na
ferramenta. Inclusive pediu para que a equipe da
COATE, sempre que possível, entre em contato com o
TRT5, tendo em vista que o processo de gerenciamento
de mudanças já roda com certa maturidade naquele
regional. Paulo Lobato complementou dizendo que já
foi feita reunião com o TRT da 5ª Região e que ficou
definido a viabilidade da implantação desse processo
também no TRT da 8ª Região.

Auditoria CSJT - Gestão de Serviços de TIC - PROAD
2317/2021

Diego Moraes disse que os responsáveis pelos processos
fizeram a atualização do Plano de Ação. O Diretor da
SETIN disse que prestará a informação sobre a execução
do Plano de Ação no PROAD 2317/2021.
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PDTIC
2023-2024

Diego Moraes informou que o Plano Diretor de TIC
2023-2024 foi aprovado na reunião do Comitê de
Governança de TIC ocorrida no dia 20/04/23. Com a
revisão da respectiva ata, será autuado um processo
administrativo a fim de formalização do PDTIC
2023-2024. A expectativa é que no dia 02/05/23 a
portaria já esteja para assinatura do Presidente do
TRT da 8ª Região.
Moraes também destacou que as metas do PDTIC serão
monitoradas a cada trimestre, e que o Diretor da SETIN
já lhe passou um indicativo que reuniões específicas
para discussão serão realizadas. Diego Valdez
complementou que quando o PDTIC estiver formalizado,
será feita uma divulgação para toda a SETIN e demais
áreas com o apoio da ASCOM do TRT8.

Painel de
acompanhament
o da execução
do Plano de
Contratações

de TIC

O assistente técnico da SEGTI, Paulo Sousa, mostrou o
painel de acompanhamento da execução do Plano de
Contratações de TIC disponível no portal de Governança
de TI e mostrou a coluna que deverá ser atualizada
pelos responsáveis por cada contratação. Ficou
definido que a atualização será feita a qualquer tempo
pelos responsáveis pela contratação, e a SEGTI fará a
atualização no último dia do mês a fim de validar e
manter histórico.
Paulo Sousa também mostrou o Painel de Execução
Orçamentária por Contrato que está sendo implantado e
que será disponibilizado em breve no portal GovTI.
Este painel permitirá a visualização acerca da
execução do orçamento disponibilizado para despesas de
TIC.

Valorização
da carreira

de TIC

O Diretor da SETIN informou que esse tema está sendo
debatido nas reuniões dos Diretores de TIC da Justiça
do Trabalho. As conversas estão avançando e ele
manterá todos informados sobre o andamento das
discussões.
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https://govti.trt8.jus.br/contratos/pages/reports.php
https://govti.trt8.jus.br/contratos/pages/reports.php
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Posse dos
novos

servidores

O Diretor da SETIN informou que a SETIN receberá, no
próximo mês, 07 novos cargos de analistas de TIC,
sendo 03 analistas para reposição dos três servidores
que saíram no início de 2023(01 da SEGTI, 01 da SEIND
e 01 da DIAPL), e 04 novos cargos que serão
distribuídos da seguinte forma:

- 01 para COSID
- 01 para COINT
- 02 para CODES

A posse dos novos servidores está marcada para o dia
11/05 e ambientação no dia 12/05. Então a partir do
15/05 os servidores já estarão em exercício na SETIN.
Diego Valdez destacou que serão feitas entrevistas com
os novos servidores a fim de que possam ser definidas
as lotações dos servidores da SETIN. Valdez também
destacou que alguns servidores da SETIN lhe procuraram
acerca da possibilidade de mudança de unidade, e que
essas tratativas estão sendo feitas em conjunto com a
análise do novo pessoal. Tais movimentações serão
feitas com cautela e de forma criteriosa a fim de que
não haja problemas nos serviços prestados pela SETIN.
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Mapeamento de
interesse de

área de
atuação

O chefe da DIBAD, Anderson Maia, levantou uma questão
acerca da possibilidade da SETIN ter uma maior
integração entre as áreas da SETIN, de forma que cada
área possa ter ciência do trabalho realizado pelas
demais. Além disso, Anderson destacou que seria
interessante manter um mapeamento de interesse do
servidor em atuar em outras áreas da SETIN. Isso
possibilitaria que o servidor futuramente mudasse de
unidade dentro da SETIN, ou mesmo, que se mantivesse
na mesma área, e que em períodos de menor carga de
trabalho, pudesse atuar em outras unidades de forma
temporária.
O Diretor da SETIN disse que já houve uma iniciativa
como esta no Tribunal, chamado de Talentos para o
Futuro, onde o servidor atuava por algumas horas em
uma unidade distinta da sua lotação. Valdez disse que
gostou da sugestão e vai refletir sobre o tema. Esse
assunto será discutido novamente no futuro.

Sobre a comunicação entre as áreas, os presentes
discutiram sobre a possibilidade de se terem
apresentações acerca da execução do portfólio de
projetos de TIC, onde cada área vai poder mostrar o
que está sendo executado dentro do seu escopo de
atuação. Valdez também gostou da ideia e vai pensar
sobre esse tema.

Diego Valdez aproveitou e informou a todos que o
Escritório de Projetos será conduzido pelo servidor
Sérgio Feio, o qual ficará responsável por manter e
revisar o processo de gerenciamento de projetos na
SETIN.

PROVIDÊNCIAS

ASSUNTO PROVIDÊNCIAS Responsável PRAZO

Catálogo de
Sistemas

Apresentação para os
gestores da SETIN

CODES 02/05/2023

Aprovação da
Política de

Acompanhamento do processo
de aprovação e demais

DISEG 08/05/2023
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Segurança da
Informação

(PROAD
467/2022)

encaminhamentos
necessários.

Solução de
disparo de

mensagens para
usuários da
base do PJe

Definição inicial de uma
solução para atendimento
desta demanda em
alinhamento com a ASCOM.

SETIN Próxima
reunião

Processo de
Gerenciamento
de Mudanças

Atualização da aplicação de
Gestão de Serviços (Assyst)
e implantação do processo
de gerenciamento de
mudanças na respectiva
aplicação.

COATE Próxima
Reunião

Auditoria CSJT
- Gestão de

Serviços de TIC

Cientificar a Presidência no
PROAD 2317/2021 acerca do
status de execução atual do
Plano de Ação definido.

SETIN Próxima
Reunião

Divulgação do
PDTIC 2023-2024

Abrir chamado para a ASCOM
realizar uma ampla divulgação
acerca do PDTIC 2023-2024

SEGTI Próxima
Reunião

Sem mais, a reunião foi encerrada pelo Diretor da SETIN e
lavrada esta ata que será enviada por e-mail aos presentes e caso não
tenham nada a alterar até a data de 05/05/2023 será considerada assinada
para todos os efeitos e disponibilizada no Portal de Governança de TIC,
considerando a restrição de partes sigilosas.
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